

Мы будем годы и десятилетия работать над применением субботников, их развитием, распространением, улучшением, внедрением в нравы. Мы придем к победе коммунистического труда!

В. И. Ленин.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К победе КОММУНИЗМА

Орган Сургутского районного комитета КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

№ 44 (3598)

Год изд. 36-й

Суббота, 11 апреля 1970 г.

Цена 2 коп.

Праздник труда

Сегодня юбилейный коммунистический субботник — всенародный праздник труда. Тысячи сургутян заняли свои рабочие места в цехах предприятий, на строительных площадках, нефтепромыслах и буровых, на животноводческих фермах. Сотни людей будут украшать и благоустраивать городские площади и сельские улицы.

Наш праздник имеет богатую историю. Он родился и утвердился в нашей стране в первые годы Советской власти. Субботним апрельским вечером в депо Москва-Сортировочная небольшая группа рабочих, преодолевая усталость, при свете факелов отремонтировала три паровоза. Тогда были вписаны первые строки в золотую книгу трудового ге-

роизма освобожденного народа, которую В. И. Ленин назвал точно и образно — великий почин. По словам Ильича, это было «...начало переворота более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии».

Наш сегодняшний субботник проводится в преддверии великого юбилея — столетия со дня рождения организатора нашей партии и государства Владимира Ильича Ленина. Поэтому он стал действительно массовым и высокоорганизованным. На многих предприятиях он проводится под знаменем борьбы за экономию и бережливость.

Рабочие консервного комбината выдают сегодня продукцию из сэкономленного сырья и материа-

лов, большинство цехов работают на сбереженной электроэнергии. Самолеты авиаторов Приобья подняты сегодня в воздух за счет сэкономленного топлива. Высокие обязательства приняли на день субботника нефтяники, строители, геологи, буровики, животноводы, все рабочие и служащие города и района.

Вместе со взрослыми вышли на улицу школьники. У них свое соревнование: кто больше соберет металлического лома, кто больше заготовит дров для родной школы, а те, кому пришлось работать на фермах, будут стремиться побольше запасти тала и другого корма для скота.

Ударный труд участников коммунистического субботника будет достойным подарком Лениному юбилею. Пусть же красная суббота 11 апреля 1970 года будет днем трудовой доблести сургутян. **Все на коммунистический субботник!**

Заветам Ильича — верны В районе начались юбилейные торжества

В районе проходят торжественные собрания, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Юбилейные торжества — яркая демонстрация нерушимого единения партии и народа. Подводя предварительные итоги ленинской трудовой вахты, трудящиеся заверяют партию коммунистов в том, что, следуя заветам Ильича, они сделают все возможное, чтобы досрочно выполнить пятилетку, сделать наше государство еще могущественнее.

ПОКУР. В новое здание сельского Дома культуры собрались рабочие совхоза, рыбаки, сельская интеллигенция. С докладом о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, о торжестве бессмертных идей Ильича выступил первый секретарь райкома партии В. В. Бахилов.

Большой группе передовиков производства он вручил юбилейные медали. Вечер закончился большим праздничным концертом.

СЫТОМИНО. Торжественное собрание, посвященное юбилею Ильича, состоялось в празднично украшенном здании клуба. Перед собравшимися выступил председатель райисполкома В. Ф. Редикульцев.

Ветераны труда, победители в юбилейном соревновании награждены медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

ЛОКОСОВО. Больше двухсот человек собралось на торжества, посвященные столетию со дня рождения нашего вождя. Доклад о великом празднике сделал член исполкома райсовета В. Г. Хорошилов.

От имени награжденных юбилейными медалями выступили начальник рыбоучастка Р. Ф. Эргардт, директор школы З. Т. Скутин.

Торжественные собрания прошли также в Ново-Аганске, Лемпино, Тундрино, Угуге и других населенных пунктах.



В. И. Ленин на Красной площади. 1919 год.

В Центральном Комитете КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР, Совете Министров СССР и ВЦСПС

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС за достижение высоких показателей в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина наградили Ленинскими юбилейными почетными грамотами коллективы 2.500 предприятий, организаций, совхозов и колхозов.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС в постановлении о награждении Ленинскими юбилейными почетными грамотами сердечно поздравили победителей во всенародном социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, выразили глубокую благодарность трудящимся за большой вклад в развитие экономики и культуры нашей Родины и твердую уверенность в том, что рабочие и колхозники, инженеры и техники, работники науки и культуры, все

труженики города и деревни, воплощая в жизнь ленинские предначертания, еще выше поднимут знамя социалистического соревнования, приумножат свои усилия в борьбе за дальнейшее развитие народного хозяйства, повышение эффективности общественного производства и производительности труда, за экономию и бережливость.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС призвали весь советский народ ознаменовать юбилейный 1970 год выполнением и перевыполнением государственных планов и социалистических обязательств, новыми крупными успехами в осуществлении решений XXIII съезда КПСС, в строительстве коммунизма в нашей стране.

Списки коллективов предприятий, организаций, совхозов и колхозов, награжденных Ленинскими юбилейными почетными грамотами, публикуются в республиканских, краевых, областных, городских и районных газетах.

В Книгу трудовой славы

Обком КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профессиональных союзов за достижение высоких показателей в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина приняли решение занести в областную Книгу трудовой славы следующих товарищей:

По Сургутскому району.
Бахилова Василия Васильевича — первого секретаря Сургутского райкома КПСС.

Еремينا Георгия Петровича — бурового мастера Сургутской конторы бурения.

Нумажанова Нажметдина Уакпаевича — бурового мастера Сургутской нефтеразведочной экспедиции.

Косьяненко Владимира Лукьяновича — командира звена вертолетов Ми-4 Сургутского авиационного подразделения.

Кравчука Григория Архиповича — бригадира бригады каменщиков строительного управления № 9 треста Сургутгазстрой.

Крылова Федора Алексеевича — начальника нефтепромысла № 1 нефтепромыслового управления Сургутнефть.

12 апреля — День космонавтики

РЕВОЛЮЦИЯ нарастала, и Ленин настойчиво рвался в Питер. 3 октября ЦК принимает постановление «Об Ильиче». В протоколе записано: «Принято решение предложить Ильичу перебраться в Питер, чтобы была возможной постоянная и тесная связь».

7 октября Ленин тайно приехал в Петроград и поселился на Выборгской стороне в квартире М. В. Фофановой. Об этой квартире не знали даже члены ЦК. Лишь Надежда Константиновна и Э. А. Рахья — связной ЦК — встречались там с Владимиром Ильичем. Все встречи с членами ЦК и партийными работниками проходили на других нелегальных квартирах. Бывал Ленин с наступлением темноты в парике, темных очках, одетый в шляпу и чужое пальто. Бородка и усы были сбриты. Сопровождал его всегда Рахья.

По приезде в Петроград Ленин написал «Советы постороннего» и «Письмо к товарищам большевикам, участвующим на Областном съезде Советов Северной области», в которых завершил разработку плана организации вооруженного восстания. В. И. Ленин обращал внимание большевиков на то, что вооруженное восстание есть особый вид политической борьбы, подчиненный своим правилам и законам, что восстание, как и война, есть искусство.

От февраля к октябрю
Восстание
есть искусство

«История сделала коренным политическим вопросом сейчас вопрос военный, — писал он 27 сентября. — Я боюсь, что большевики забывают это, увлеченные «злойбой днью», мелкими текущими вопросами и «надеясь», что «волна сметет Керенского». Такая надежда наивна, это все равно, что полагаться «на авось». Со стороны партии революционного пролетариата это может означать преступление».

Н. К. Крупская вспоминала: «Весь целиком, без остатка жил Ленин этот последний месяц мыслью о восстании, только об этом и думал, заражая товарищей своим настроением, своей убежденностью».

Приезд В. И. Ленина имел решающее значение для преодоления колебаний по вопросу о немедленном взятии власти, которые существовали среди некоторой части руководителей рабочих партий, в частности среди руководителей Военной организации большевиков. Огромную роль при этом сыграли личные встречи Владимира Ильича с членами ЦК, руководителями Военной, с активными работниками местных партийных организаций.

Первое и решающее заседание Центрального Комитета с участием Ленина состоялось 10 октября на квартире Г. К. Сухановой. Пришло 12 членов ЦК.

«Вдруг стала с замкнутой висцьерой лампой — члены ЦК, — вспоминала А. М. Коллонтай. — Но возле меня за столом какой-то незнакомый седоватый старичок. Отодвигаюсь и поглядываю исподтишка. И вдруг в глазах незнакомца забываемая, умная, лукаво-насмешливая улыбка. — Не узнали? Вот это хорошо! — Владимир Ильич? — Сердце полно безмерной радостью. Ленин с нами. После вынужденного подполья, скрывания от ищейк Керенского, после долгого перерыва в участии на заседаниях ЦК он снова среди нас».

Докладчиком по главному вопросу — о текущем моменте — был Ленин. Основная мысль его доклада заключалась в том, что политическая обстановка в стране созрела для захвата власти и что сейчас самое важное — техническая подготовка восстания.

Против ленинского вывода выступили Каменев и Зиновьев. Не веря в творческие возможности русской революции, они приписывали ей несуществующую слабость, одновременно раздувая силы контрреволюции, пугали провалом восстания, называли ленинский курс на победу диктатуры пролетариата «гибельным для мировой революции».

Кавитулянты остались в одиночестве, Центральный Комитет десятью голосами против двух принял историческое решение о вооруженном восстании, написанную В. И. Лениным.

Таким образом, 10 октября 1917 года призыв Ленина к немедленному вооруженному восстанию стал директивой для всей большевистской партии.

Чтобы ускорить подготовку восстания и предупредить о нем более широкие круги партийного актива, Ленин предложил созвать 16 октября новое, расширенное заседание ЦК. Как и первое, это заседание проходило также в строго конспиративной обстановке, в помещении Лесновско-Удельной районной думы. Дискуссия с Каменевым и Зиновьевым продолжалась и здесь. Ленин выступал более чем с двухчасовым докладом и несколько раз в прениях.

После жарких споров резолюция Ленина ставится на голосование. Результат: за — 19, против — 2, воздержались — 4. И на этот раз победил ленинский курс.

Потерпев жестокое поражение в открытом бою, Каменев и Зиновьев прибегли к нечестным приемам. Вначале в письме, пущенном по рукам, а потом в интервью, опубликованном во враждебной большевикам газете, они разгласили не только факт подготовки вооруженного восстания, но и его срок. Это было равносильно выдаче тайны врагу.

Но капитулянты уже не в силах были ни остановить, ни задержать стремительное развитие революции. Созданный по инициативе Ленина штаб восстания — Военно-революционный комитет, направляемый партийным центром, ставшим его руководящим ядром, координировал всю многообразную военно-техническую подготовку восстания.

День ото дня все напряженной становилась обстановка на фабриках и заводах, в частях гарнизона, на судах Балтфлота, на примыкающих к столице фронтах.

«О сне и отдыхе в эти дни мы просто забывали, — рассказывал рабочий завода Нобеля И. М. Гордиенко. — По заводам даны секретнейшие указания о подготовке к вооруженному восстанию. И там кипит работа: из тайников достают припрятанное оружие, готовят его к действию... Все готово. Нужен только сигнал».

Решительный исторический момент в судьбе России приближался. До начала Великой Октябрьской социалистической революции оставались считанные часы.
г. Ленинград.



Рисунки художника С. ГРИНЬКО.

Фотехроника ТАСС.

Будущее космонавтики

Владимир Шаталов и Алексей Елисеев, летчики-космонавты дважды Герои Советского Союза

Корреспондент Агентства печати Новости обратился к советским космонавтам Владимиру Шаталову и Алексею Елисееву, дважды побывавшим в космосе, с вопросом: как они представляют себе ближайшее будущее космонавтики?

— Прежде чем заглянуть в будущее, — говорит Владимир Шаталов, — необходимо представить современное состояние космонавтики.

На мой взгляд, наметились следующие основные направления ее развития: — практическое использование беспилотных космических летательных аппаратов в интересах народного хозяйства; — использование космических аппаратов для исследования околоземного и околосолнечного пространства, планет солнечной системы и других научных исследований;

— пилотируемые полеты космических кораблей на околоземных орбитах и создание длительных существующих околоземных научных станций и баз для обслуживания дальних космических полетов; — пилотируемые полеты космических комплексов для изучения Луны и планет солнечной системы.

Думаю, что и далее космонавтика будет развиваться по этим направлениям.

Предвидя возможные вопросы, сразу же остановлюсь на программах пилотируемых полетов СССР и США.

Если на первом этапе эти программы были достаточно близки и программа США в основном повторила программу Советского Союза, то в настоящее время заметно некоторое расхождение в их выполнении. Мы считаем, что еще достаточно много дел у человека в приемном космосе, и он пока далеко неполно используется в интересах науки и на-

родного хозяйства. США в последние годы сконцентрировали свои усилия на задаче высадки человека на поверхность Луны. Кстати, это не значит, что вопросам изучения Луны и планет солнечной системы мы не уделяем внимания. Эти работы в Советском Союзе ведутся с использованием автоматических аппаратов, что экономично и эффективно.

Мне кажется, что создание длительно существующих орбитальных научно-исследовательских станций в настоящее время является наиболее интересной задачей. Вероятно, вначале это будут станции с относительно небольшим экипажем. Впоследствии из отдельных блоков на орбите могут быть собраны целые космические лаборатории со штатом научных сотрудников в несколько десятков человек. Эти лаборатории будут связаны с Землей транспортными космическими кораблями, которые будут доставлять на внеземные поселения грузы, продукты, оборудование, словом, все необходимое для нормального функционирования станции. Эти же корабли обеспечат периодическую смену состава сотрудников.

Владимир Шаталов увлеченно и, по-моему, верно сказал об основных направлениях развития космонавтики — говорит Алексей Елисеев. — Я с ним согласен — идеальная лаборатория. Там могут проводиться эксперименты в области физики плазмы, с частицами сверхвысоких энергий, которые пока недостижимы в земных ускорителях, проверяться отдельные положения теории относительности, изучаться силы тяготения — слабые и вместе с тем наиболее интересные силы природы. Астрономические и физические исследования в космическом пространстве позволят существенно расширить наши

знания о происхождении и эволюции Вселенной.

Безусловно, верными помощниками человека в изучении планет и дальнего космоса, как и прежде, будут автоматические аппараты. С их помощью можно получить детальные сведения о строении атмосферы и свойствах поверхности планет — данные, необходимые для создания наиболее рациональных пилотируемых космических систем.

Благодаря полетам беспилотных космических станций типа «Венера» мы уже многое знаем об этой планете.

Изучение Марса с пролетных траекторий, с околопланетной орбиты, а затем с помощью аппаратов, доставленных на его поверхность, обеспечит человеку необходимую информацию для оснащения пилотируемых полетов. Пилотируемые корабли отправятся танже и к другим планетам. Исследования планет будут преследовать в первую очередь попытки обнаружить внеземную жизнь. Изучение каких-либо форм биологической активности позволит получить исключительно важные сведения о понимании процесса появления жизни вообще.

Говоря о будущем космонавтики, вероятно, следует учитывать, что ее развитие в свою очередь оказывает и будет оказывать все возрастающее влияние на общий процесс человечества.

Уже сейчас трудно назвать какую-либо область знаний, которая так или иначе не была бы связана с космонавтикой. Вместе с тем достижения науки и техники, рожденные при создании ракет и космических кораблей, находят широкое применение в народном хозяйстве. Таким образом, уже сейчас работы в области исследования и использования космоса являются колоссальным стимулом для научно-технического прогресса.

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

ВАРШАВА. Апрельский номер политический и теоретический органа ЦК ПОРП «Новые дороги» целиком посвящен 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. 12 напечатанных в нем статей рассказывают о претворении идей В. И. Ленина в практику строительства социализма в народной Польше.

ПХЕНЬЯН. В корейской киностудии документальных фильмов завершается работа над соз-

данием документальной киноленты о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Этот кинофильм, создаваемый в связи со 100-летием со дня рождения великого вождя трудящихся, вскоре выйдет на экраны Кореи.

ПАРИЖ. Около 1.500 человек приняли участие в торжественном собрании общественности по случаю 100-летней годовщины со дня рождения В. И.

Ленина, которое состоялось в одном из крупнейших промышленных городов Франции — Марселе.

Член Политбюро ФКП Этьен Фажон и первый секретарь федерации ФКП департамента Буш-дю-Рон, член ЦК ФКП, Жорж Лазарини выступили перед собравшимися, рассказав о жизни и деятельности гениального вождя пролетариата, о борьбе Французской компартии за идеи ленинизма.

(По сообщениям корреспондентов «Правды» и ТАСС).

..Их много, этих песен. Но особое место среди них занимали революционные, звавшие на борьбу. 5 апреля 1920 года. Только что закончился IX съезд партии. Закрывая его, Владимир Ильич Ленин подвел итоги работы съезда, говорил о перспективах хозяйственного строительства. «На нас смотрят рабочие всех стран, ожидают наших новых побед! Я уверен, что, сплывая на решенье своего съезда, добившись того, чтобы 600.000 членов нашей партии работали как один человек... мы пойдем быстро и твердо к победе Всемирной Социалистической Советской Республики!». Делегаты взволнованы выступлением В. И. Ленина. Зал еще шумит аплодисментами, а в задних рядах уже запевают песню. И ее, близкую и дорогую каждому рабочему, подхватывают все:

Мы свой, мы новый мир построим, Кто был никем, тот станет всем!

Песни, которые любил Ильич

Вместе с залом «Интернационал» поет Ленин. Он очень любил революционный гимн трудящихся. «Эта песня переведена на все европейские и не только европейские языки. В какую бы страну ни попал сознательный рабочий, куда бы ни забросила его судьба, кажим бы чужаком ни чувствовал он себя, без языка, без знакомых, вдали от родины, он может найти себе друзей по знакомому напеву «Интернационала», — писал В. И. Ленин в 1912 году в статье, посвященной 25-летию со дня смерти Э. Потье.

В застенках Бутырской тюрьмы родилась знаменитая «Варшавянка». Ее цел польский революционер. Услышав эту песню, Г. М. Кржижановский написал русский вариант текста. Рожденная в

неволье, песня обрела крылья и с необычайной быстротой распространилась в России. В далеком Шушенском от Кржижановского услышал «Варшавянку» В. И. Ленин. И она заняла место в ряду его любимых песен — «Марсельезы», «Красного знамени», «Смело, товарищи, в ногу».

Любовь к музыке, к песне, и в особенности к песне революционной, Владимир Ильич пронес через всю жизнь. В семье Ульяновых часто пели хором старые волжские песни — глубокие, свободоловные: «Есть на Волге утес», «Вниз по матушке по Волге». В детстве Ленин услышал от отца песню «По духу братья мы с тобой», написанную А. Плещеевым — другом Н. Чернышевского и Н. Добролюбова. Некогда она

была запрещенной. В доме Ульяновых эта песня звучала довольно часто, и, как вспоминает Мария Ильинична, Владимир Ильич пел ее с большим увлечением. А в сохранившейся нотной тетради Ольги были переписаны ее рукой и другие песни, любимые Лениным: «Замучен тяжелой неволей», «Вы жертвою пали».

Где бы ни приходилось быть Ильичу — в ссылке ли, в эмиграции — он всегда стремился узнать песни, которые пели революционные рабочие. Потому что видел в них один из средств объединения, одно из действенных средств борьбы.

Песня — это история народа. Вот почему после победы Великого Октября Владимир Ильич не раз говорил о том, что следует беречь песенное наследие, всячески пропагандировать народную песню.

Л. БЕРНАСКОНИ.

Труженики деревни! Ознаменуем завершающий год пятилетки новыми трудовыми успехами

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

работников сельского хозяйства района на 1970 год

Труженики сельского хозяйства района, выполняя решения XXIII съезда партии и последующие постановления Пленума ЦК КПСС, досрочно завершили годовой план производства продукции животноводства четвертого года пятилетки. План продажи молока государству выполнен на 104 процента, а задание по продаже мяса перекрыто более чем в два раза.

Образцы высокопроизводительного труда показывают передовики производства — доярки Н. Я. Долгушина, А. С. Созонова, Г. А. Полканова, Г. Д. Шаламова, Т. К. Терентьева, Т. П. Коновалова, А. П. Харлова, телятницы П. Е. Фирсова, М. М. Коскина, зверовод М. К. Лукичева.

Большую помощь совхозам в создании кормовой базы оказали промышленные предприятия и организации. Досрочно выполнили свои обязательства коллективы Сургутского рыбокомбината, СУ-4, СМУ-4, СУ-8 и другие.

Мы, рабочие, служащие, специалисты сельскохозяйственных предприятий района, принимаем на себя в юбилейном году новые социалистические обязательства.

План продажи молока выполнить к 7 ноября и продать сверх годового плана 5.000 центнеров.

Надоить от каждой коровы 1.950 килограммов молока. Среднесуточные привесы крупного рогатого скота довести до 460 граммов.

Иметь к концу года 20 тысяч кур-несушек и получить от курицы по 140 яиц.

Получить и сохранить 90 телят от 100 коров. Добиться делового выхода на каждую самку лисиц 3,5 и норки 4,0 щенка, телят оленей 75 голов от 100 важенков.

Для обеспечения животноводства кормами заготовить на условную голову не менее 3 тонн сена и 4—5 тонн силоса.

Для нормального размещения животных к началу стойлового периода построить 2 коровника, с полной механизацией на 400 коров.

К началу весенне-полевых работ качественно отремонтировать всю технику, в каждом совхозе создать и сохранить до конца уборки механизированные звенья по возделыванию картофеля, вывезти на поля не менее 40 тонн навоза на гектар. Получить урожай не менее 100 центнеров картофеля и 145 центнеров овощей с гектара.

Повысить производительность труда в сельском хозяйстве к уровню 1969 года на 2 процента, снизить себестоимость сельскохозяйственных продуктов на 1,5 процента.

Выполнить план заготовки пушнины и добычи рыбы к 20 декабря.

Районное совещание работников сельского хозяйства обращается к руководителям промышленных предприятий и строительных организаций городов Сургута, Нефтеюганска и района оказать действенную шефскую помощь в заготовке кормов, строительстве животноводческих помещений и механизации трудоемких работ в животноводстве.

Призываем всех работников сельского хозяйства и тружеников села активно включиться во всенародное соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и успешное претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Социалистические обязательства приняты на районном совещании передовиков сельского хозяйства.



Многие образцы новейшей сельскохозяйственной техники получили путевку в жизнь на Северо-Кавказской машиноиспытательной станции в Зернограде. Здесь испытывались и мощные тракторы К-700, получившие высокую оценку у земледельцев. НА СНИМКЕ: заместитель главного конструктора завода М. Г. Пантюхин, инженер-испытатель завода З. А. Ольшевский и тракторист-испытатель станции Н. Н. Зенько у трактора.

За рекой Ампутой — в двухстах километрах на север от Сургута — есть поселок. Называется он Ново-Аганск. Маленький таежный поселок. Отливающие воском дома с головой выдают его «младенческий возраст». Здесь нет еще даже улиц. Их угадываешь по пунктирам заботливо оставленных сосен.

Грохот десятков тягачей и экскаваторов, стрекот вертолетов, несущих громадины-секции вышек, лязг гусениц вездеходов... Непосвященный даже не подумает, что все это присуще Ново-Аганску, поселку геологов Аганской экспедиции.

Приятно рассказывать о том, что рождается на глазах. История Ново-Аганска — маленький фрагмент многоликой эпопеи покорения сибирских кладовых. Где бродили медведи да лоси, появились люди и машины, раз-

тишина эта обманчива. Она таит напряженные мысли. Она — средоточие выработки решений. Здесь такая тишина, что царит в бсевом штабе. Им и есть Ново-Аганск на Среднем Приобье.

...Калик-Еган, Лямино, Покур, Халесовая, Ингу-Ягун, Малый Балык... Где-то за сотни километров бороздят снежные дали сейсмички, где-то прокладывают маршруты геодезисты, пробиваются к Вынгапуру колонны машин с буровым оборудованием, а все нити сходятся в Ново-Аганске.

Здесь можно встретить монтажников из Усть-Балыка и шофера-тюменца, группу новобранцев-строителей и бронзоволицых ханты.

— Привет, Вачу, — дружес-

От выборов до выборов

ду-то всего человек 600 в поселке, а тут все время битком». Достопримечательности Ново-Аганска не так уж и скромные. Два магазина, больница с оборудованием по последнему слову техники, школа-интернат, столовая, гостиница, электростанция, АТС, водопровод, центральное отопление. И, представьте, все это далеко в тайге. Поселок строится и дальше.

Его «план социального развития» внушительен. Теплицы, аллеи зеленых насаждений и клумбы, стадион, новая школа на 320 мест, жилые дома.

— Мы уже получили смету — рассказывает начальник нового строительного участка В. С. Черных, — будем строить. Уже

За рекой Ампутой есть поселок

дались задорные голоса искателей кладов земли и романтики. А кто слышал о Ново-Аганске четыре года назад, когда мы избирали лучших своих представителей в Советское правительство?

За прошедший месяц в Ново-Аганске побывали четыре журналиста. Это о чем-нибудь говорит? Да кто еще интересуется — журналисты из «Юности», из Тюмени.

...Раньше всех в Ново-Аганске просыпаются шоферы. Поскорому разделавшись с завтраком, они гурьбой валят из столовой к своим «Уралам» и ЗИЛам. А курс один — на Вынгапур.

Прогорохот машин — и опять в Ново-Аганске тихо. Но

ки хлопает по плечу человека в неуклюжей малице заместителя начальника экспедиции Зорин. — Что, в мыр-лавку приехал?

— Не-е-е, — широко улыбается тот и, смешно перебирая слова, продолжает, — мыр-лавку потом, дошку привез. Каникула кончилась, шибко скучала по школе. Учиться будет.

Вдоль и поперек Ново-Аганск можно пройти за полчаса. Как все здесь добротно и слаженно! Если уже Дом культуры, так настоящий. С прямотаки венецианскими окнами. И на целых 250 мест. Сделан на славу. Может, и поэтому в кинозале каждый день народу — пушкой не пробьешь. Киномеханик сам удивляется: «Наро-

бираем людей. По воде придут сборные дома из Белогорского ДОКа. Много поработать придется на дороге Ново-Аганск — Вынгапур. Длина ее — 147 километров. Много преград, болот. Одних трубопроводов придется уложить два десятка. А еще мосты через Ампуту и Варь-Еган. Дорога нужна уже сейчас, чтобы скорее вести разведку нефтяного Вынгапура.

Большие заботы у маленького поселка, которого нет даже еще на карте. Он бурлит, живет кипучей жизнью.

А в день выборов ново-аганцы тоже придут к кумачовым урнам, чтобы свои голоса, свои чистые помыслы и сердца отдать избранникам народа.

Л. ТКАЧЕНКО.



НА СНИМКЕ: новая техника с оборудованием направляется на Вынгапур.

Фото Т. СТЕФАНОВСКОГО.

Сессия райсовета

Депутаты намечают пути улучшения медицинского обслуживания населения ♦ Создано районное управление сельского хозяйства.

Состоявшаяся недавно сессия районного Совета депутатов трудящихся рассматривала вопрос о состоянии и мерах улучшения медицинского обслуживания в районе. Доклад об этом сделала исполняющая обязанности главного врача районной больницы В. Н. Анищенко. В прениях приняли участие председатели сельских Советов Н. А. Сургутсков, Л. С. Айвасада, И. Е. Медведев, врачи А. И. Вялков, Ю. М. Фролов, прокурор района Н. И. Рязанов, председатель исполкома райсовета В. Ф. Редикульцев.

Докладчик и выступающие товарищи отметили, что за последнее время проведена большая

работа по развитию здравоохранения в районе. Значительно укрепилась материальная база медицинских учреждений, построены и расширены терапевтическое, хирургическое, гинекологическое отделения и поликлиника, открыты новые лаборатории.

Медицинские учреждения пополнились специалистами. Сейчас у нас работает 67 врачей и 311 средних медицинских работников. В большинстве национальных населенных пунктов проведен полный осмотр населения. Медики повышают свои знания на курсах специализации в Тюмени и других городах страны.

Депутаты и участники сессии много говорили о трудностях в развитии здравоохранения в районе и намечали пути и средства улучшения медицинского обслуживания среди трудящихся.

По обсужденному вопросу принято постановление.

Сессия решила организационный вопрос. Начальником вновь созданного районного управления сельского хозяйства утвержден тов. Кравченко Георгий Ильич. Он же избран заместителем председателя исполкома райсовета.

В работе сессии принял участие первый секретарь райкома партии В. В. Бахилев.

ЛЮБОВЬ МОЯ,

дают хору специфичность, помогают ему создать свое особое творческое лицо. В его репертуаре немало современных сибирских песен, которые записываются в деревнях и селах. Например, песня о Ленине «Во Сибири помнят все» была найдена в Шушенском. Не стареет любимая почти всеми «Махонька» в исполнении Галины Меркуловой, чей самобытный талант неизменно соседствует с успехом.

Органичное единство с хором составляет его танцевальная

выступления хора преисполнены еще большей гордостью за свой могучий сибирский край, край нефти и газа, науки и большого строительства.

9 мая хору исполняется 25 лет. Вместе с благодарностью за доставленное эстетическое наслаждение сургутяне желают хору дальнейших творческих успехов, таких же успехов у зрителя, что сопутствовали ему в нефтяной столице Приобья.

А. ПОХОДЕНКО.



Г. А. Меркулова — солистка хора.

С И Б И Р Ъ

Поет группа хора.

В течение трех дней проходили в Сургуте гастроли Государственного Сибирского русского народного хора, участника VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, лауреата Всесоюзного фестиваля 1957 года. В наш город гости приехали из Прибалтики, где они выступали на декаде искусств народов СССР.

Старинные и современные русские и сибирские народные песни, песни советских композиторов, частушки, пляски, народные сцены — фейерверк красок, море звуков превратили эти три дня для сургутян, посетивших концерт, в праздник.

Из восьмидесяти человек приехало шестьдесят пять, но это не нарушило количественного и качественного звучания хоровых пар-

тий. Одинаковым успехом у слушателей пользовались песни о партии, Родине, песни о Ленине, песни лирические и шуточные. Большинство из них написано специально для хора известными поэтами и композиторами: А. Новиковым, В. Левашовым, В. Мурадели, В. Пухначевым, А. Жаровым и др. Так, песня «Над Шушей сосны вековые» создана композитором А. Новиковым и В. Пухначевым. Большой успех выпал на долю «Девичьей песни», написанной главным хормейстером В. Захарченко на слова В. Кострова. Она мягко касается слуха, добиваясь того единства двойного звучания звука и слова, которое и рождает чарующую своей грустью мелодию.

Народные сибирские песни при-

группа: «Пляска под русскую гармонию», «Сибирская подгорная», «Дары тайги» — эти пляски целиком захватили зрителя, вызвав бурные аплодисменты. Каждая из них — маленькая, но вполне законченная пьеска, обязательно украшенная народным юмором, выдумкой, благодаря которым создается впечатление, что каждый раз выступление танцоров — живое творчество. Мне кажется, что надолго останется в памяти зрителей тот задор и лукавничка, что подарил им солист танцевальной группы Ю. Чекмарев.

Весь концерт — яркий зрелищный спектакль, которым хор порадовал наш город накануне юбилея. Язык звуков и красок достаточно убедителен в пропаганде народнопесенного творчества. Кроме того, каждый побывавший на



Выступает танцевальная группа.



Каких-то пятьдесят граммов

Закончилось лично-командное первенство по тяжелой атлетике в зачет юбилейной спартакиады нефтяников и строителей. Первенство пользовалось большим успехом у сургутян: два дня были переполнены места для зрителей.

Наша команда выступала без Анатолия Колпакова (легкий вес) и Владислава Домашова. Их пришлось заменить, то есть срочно перестраиваться из одной весовой категории в другую. Настолько срочно, что Н. Коваль, заменивший Колпакова, 2,5 кг «согнал» за 3—4 часа. И все же 50 граммов (!) помешали Ковалю: в рыжке он поднял 102,5 кг и установил рекорд Тюменской области, который не был засчитан из-за этих 50 граммов.

Первое место в командном первенстве заняли штангисты Урая. Основными соперниками наших спортсменов в личном зачете были нижевартовцы, от которых сургутяне отстали на 3 очка. Но нижевартовцам пришлось потесниться в среднем весе и полутяжелом — победителями здесь стали В. Захарченко и Валерий Домашов. В. Акульшин в полутяжелом весе был третьим.

Перед закрытием первенства состоялось чествование чемпионов. Лентой абсолютного чемпиона Севера по штанге был награжден В. Захарченко, поднявший в сумме троеборья 350 кг.

В. ЗЫБАЛОВ, наш нешт. корр.



На снимке победители соревнования.



На киноэкранах

♦ «ОКТАБРЬ»

11 АПРЕЛЯ — широкоэкранный художественный фильм «КРАСАВИЦЕЙ Я НЕ БЫЛА». Начало в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

12 АПРЕЛЯ — индийский двухсерийный художественный фильм «МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ». Начало в 15, 18, 21 час.

КИНОСБОРНИК

Начало в 11, 13 часов.

♦ «РУБИН»

11 АПРЕЛЯ — художественный фильм «ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ». Начало в 19 часов.



СУББОТА, 11 апреля.

8.00 — Новости. 8.05 — Для школьников. Мультфильм. 8.15 — Путешествие в книгу «Бумбараш». 8.45 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники.

«Труд и здоровье». 9.30 — По Ленинским местам. «В. И. Ленин у рабочих Москвы». 10.00 — Новости. 10.10 — «Варькина земля». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 11.15 — «Час Родины». 12.15 — «Варькина земля». 2-я серия. 13.15 — Музыкальный турнир городов. Ульяновск — Владивосток. 14.15 — На поверке — молодость страны. Молодежь Украины. Передача из Киева. 16.30 — Новости. 16.40 — «Деревенские каникулы». Телевизионный художественный фильм. 17.10 — «Дело Курта Кристиана и его команды». Передача вторая. 17.40 — «Алкина песня». Телевизионный музыкальный спектакль. Производство Новосибирской студии телевидения. 19.00 — Телевизионный спектакль. 20.20 — Международная программа. 20.50 — Репортаж с Всесоюзного коммунистического субботника. 21.20. — Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 апреля.

8.00 — Новости. 8.15 — Телевизионный народный университет. Факультет культуры. «О скульптуре». 8.55 — Для школьников. Юным любителям музыки. 10.00 — День космонавтики. Земные профессии космонавтики. 10.30 — Музыкальный киоск. 11.00 — «Варькина земля». 3-я и 4-я серии. 13.00 — Телевизионный фильм. 13.30 — «Встретимся в Атлантике». Документальный фильм. 13.45 — «Семь дней». Международная программа. 14.30 — «Союз нерушимый». Украинская ССР. 16.00 Выступление Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ляшко. 16.15 — На меридианах Украины. 17.15 — Для детей. «Нет счастливей на свете». 18.00 — Новости. 18.05 — Клуб кинопутешественников. 19.00 — Чемпионат по футболу. «Динамо» (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева. 20.45 — «Семь дней». Международная программа. 21.30 — Концерт мастеров искусств и самодеятельных коллективов Украины. Передача из Киева.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ.

♦ ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Орс № 6 — повара, рабочих в магазин, калькуляторов, экспедиторов, продавцов на трассу, заместителя начальника по хозяйству, буфетчицу в школу, мойщицу посуды.

Автобаза № 4 — шоферов, 1, 2, 3 класса. Оплата труда сдельная.

В кинотеатре «Октябрь» проводится тематический показ художественных фильмов, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

17—18 АПРЕЛЯ. Новый художественный фильм «ДАЛЕКО НА ЗАПАДЕ». Начало сеансов в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

19 АПРЕЛЯ. Двухсерийный художественный фильм «РАЗЛОМ». Начало сеансов в 11, 15, 18, 21 час.

20 АПРЕЛЯ. Художественный фильм «ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ». Начало сеансов в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

21 АПРЕЛЯ. Художественный фильм «СЕМЬЯ УЛЬЯНОВЫХ». Начало сеансов в 11, 13 час.

22 АПРЕЛЯ. «ПАВЕЛ КОРЧАГИН». Начало сеансов в 11, 13 час.

21—22 АПРЕЛЯ. Новый широкоэкранный двухсерийный художественный фильм «КРАХ». Начало сеансов в 15, 18, 21 час.

Сургутская типография
Управления по печати
Тюменского облисполкома.
Заказ № 932.